



Сокровища Кавказа

Продолжительность: 10 дней

Место начала / Завершения тура: Минеральные Воды Терминал прилёта / Минеральные Воды Терминал прилёта

Места показа: Россия, Ставропольский край, Карачаево-Черкесская Республика, Кабардино-Балкарская Республика, Чеченская Республика, Пятигорск, Железноводск, село Архыз, Республика Северная Осетия — Алания, Поляна Эммануэля, Гора Кольцо, Эссентуки, курортный посёлок Домбай, Грозный, Мечеть Сердце матери имени Аймани Кадыровой, Шали, Медовые водопады

Допустимый возраст: 0+

Цена за человека от Бесплатно

<p>В стоимость тура включено</p> <ul style="list-style-type: none"> -проживание в гостинице г. Пятигорска, в номере выбранной категории 10 дней / 9 ночей; -питание по программе тура (завтрак), кроме: хостелов, апартаментов, гостиницы НоСо; -экскурсионное и транспортное обслуживание по программе тура; -трансфер а/п Мин. Воды - Пятигорск / Пятигорск - а/п Мин. Воды. 	<p>В стоимость тура не включено</p> <ul style="list-style-type: none"> - экологический сбор на Медовых водопадах – 100 руб. - Грозный – входные билеты 600 руб. - канатная дорога – на пос. Романтик (Архыз) – до 1900 руб. - посещение музея – заповедника «Аланское городище» – от 300 руб. - Приэльбрусье – экосбор 200 руб., подъем на канатной дороге на г. Чегет и на г. Эльбрус – 2700 руб. - Казачье подворье – застолье и фольклорная программа 1000 руб. - Цейское ущелье – канатная дорога 500 руб., купание в термальном источнике «Бирагзанг» 300 руб. - Термальные источники «Жемчужина Кавказа» (купание 1,5 часа – 500 рублей) - Домбай – канатная дорога 2000 руб. - денежные средства от 600– 1000 руб. на питание на дальних экскурсиях в одном из кафе по маршруту экскурсии и покупку сувениров. - обеды и ужины (возможна организация по предварительной заявке). - курортный сбор. <p>Внимание! Стоимость дополнительных расходов по маршруту может меняться в зависимости от сезона.</p> <p>Внимание! С 01.01.2023 в Ставропольском Крае дополнительно оплачивается едино разовый курортный сбор в размере 100 руб. на 1 человека в сутки. Оплата сбора производится на месте при поселении. Плательщиками являются только совершеннолетние туристы (проживающие в объектах размещения более 24 часов), кроме лиц, освобожденных от уплаты курортного сбора.</p>
---	---

Описание тура

Данный тур участвует в акции Раннего бронирования 2024 года. При бронировании тура за 90 и более дней до даты заезда предоставляется скидка -10% от общей стоимости тура.

Маршрут: г. Пятигорск - г. Железноводск - пос. Архыз - горнолыжный курорт «Романтик» - Цейское ущелье - Термальный комплекс «Жемчужина Кавказа» - Приэльбрусье - г. Кисловодск - г. Ессентуки - пос. Домбай - Казачье подворье - г. Грозный - г. Аргун - г. Шали - Медовые водопады - г. Пятигорск.

Программа тура

День 1. Экскурсия по городам – курортам Пятигорск и Железноводск

- Прибытие на Кавказские Минеральные Воды (аэропорт или железнодорожный вокзал

г. Минеральные Воды, или железнодорожный вокзал г. Пятигорска). Рекомендованное время прибытия не позднее 11:00 по московскому времени.

- Трансфер до гостиницы выбранной категории.
- Размещение в выбранной гостинице.
- Обед оплачивается самостоятельно или по заявке за дополнительную плату.
- Встреча с гидом в 13:00 по московскому времени.
- Экскурсия по городам – курортам Пятигорск и Железноводск.

Экскурсия познакомит Вас с историей и достопримечательностями городов-курортов Пятигорска и Железноводска. С Горячих Вод на Железные Воды – именно так проходил курс лечения на Водах в 19 веке. Поскольку это было дорогостоящее удовольствие в 19 веке, поэтому лечились «по полной»: месяц на Горячих Водах, затем месяц на Железных

и месяц на Кислых Водах.

Пятигорск и Железноводск – города-курорты Федерального значения, отличающиеся по расположению, климатическим условиям, истории развития, архитектуре, с разными минеральными источниками.

Пятигорск – это романтические воздушные беседки: Эолова арфа, Китайская, словно парящие над Горячеводской долиной, это таинственное подземное озеро горы Машук – Провал, которое, чтобы увидеть, надо зайти внутрь горы. Гуляя по городу, Вы полюбуетесь классикой и модерном, готикой и эклектикой исторических зданий: Рестораны, Лермонтовских и Пушкинских, Пироговских ванн, Лермонтовской галереи. Эти элементы архитектурного декора создают образ ухоженного городка европейского типа 19 – начало 20 веков, дополнением которому служат гроты Лермонтова, Дианы и, конечно же, исторический парк «Цветник».

В ходе экскурсии по Пятигорску, Вы узнаете, что его называют Лермонтовским городом и не зря, поскольку поэт здесь бывал неоднократно, лечился водами зарождающегося курорта, творил и, к сожалению, погиб. Вы увидите много достопримечательностей, связанных

с М.Ю. Лермонтовым: Домик Лермонтова – Государственный музей-заповедник, Место дуэли Лермонтова, первый памятник поэту, установленный в России, Ресторация, грот Дианы, грот Лермонтова, Николаевские ванны, Лермонтовская галерея, парк «Цветник». С поэтом связана история и другого города-курорта, это Железноводск, в котором он лечился минеральными водами и где провел последнюю ночь своей жизни.

Железноводск – своеобразный оазис, но не в пустыне, а в густом лесу. Уникальный

по своим водам, аналогов которым нет на евразийском континенте расположен

в живописной межгорной долине, окруженный семью из 16 гор Кавказских Минеральных Вод. Отправившись в этот чудный уголок региона, Вы поймете, почему исследователи

его называли «Маленькой Швейцарией». Среди могучих буков и грабов у горы Железной и на ее склонах, вдали от шума и суеты струятся его знаменитые воды: Славяновская, Смирновская, упрятанные в изящные павильоны. Но начинался курорт у другого ключа, который сейчас носит имя Лермонтова, лечившегося его водами. Попробуйте минеральную воду, которую пил поэт. Вы услышите загадочную историю открытия этого ключа и узнаете, причем здесь кабардинский князь.

А еще в Железноводске Вы увидите уголок Востока – настоящий восточный дворец

или летнюю резиденцию правителя Бухары. Кто он? Это и много других загадок этого маленького городка раскрывается в ходе экскурсии.

В Железноводске много диковин, например, чудом сохранившаяся станция почтовых дилижансов – памятник культуры 19 века, в которой сейчас находится культурный центр имени Л.Н. Толстого, скульптурная композиция «Знаки зодиака», вращая огромный шар которой, Вы получите исполнение желаний. И, конечно же, совершенно сказочная каскадная лестница, напоминающая лестницы Петергофа.

Побывав на экскурсии, Вы откроете для себя несравненный Железноводск и романтический Пятигорск – два города, два мира.

– Возвращение в гостиницу.

– Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за доп. плату.

День 2. Экскурсия «Романтика Архыза»

– Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

– Экскурсия «Романтика Архыза».

Вы посетите удивительное место с загадочным названием, которое находится в горах Северного Кавказа. «Ариу-кыз» – «красавица дева» – наиболее популярная версия перевода. Архыз называют рубежом тысячелетий, поскольку здесь тесно переплелись современная наука и древности. В Архызе есть все, что может удивить и порадовать каждого: горы, покрытые сверкающими ледниками, вековыми пихтовыми лесами и альпийскими лугами, древние алано-византийские храмы X века, Место Силы – Круг, Наскальная древняя икона с Ликом Христа, и наконец, современный горнолыжный курорт с канатными дорогами.

Вы совершите прогулку по территории историко- археологического- архитектурного музейного комплекса «Нижне – Архызское городище» и увидите тысячелетние алано- византийские храмы, которые когда-то украшали древний город возможно Маас или Магас, а возможно Аспэ. Чей это был город, почему не известно точное название, Вы узнаете, отправившись на экскурсию в Архыз.

На скалах точно напротив городища в 1999 году была открыта наскальная икона с Ликом Христа Спас Нерукотворный. Взгляд Спасителя устремлен на древние храмы Архыза. Многочисленные исследователи сделали вывод, что иконе более 1000 лет. Кто ее написал, когда и почему – точного ответа нет, есть лишь версии разных ученых. К иконе ведет металлическая лестница в 526 ступеней.

В заключение экскурсии Вы отдохнете на территории курорта Архыз- Романтик, где сможете подняться одной из самых длинных по протяженности в нашей стране канатной дорогой «Северное сияние», ее протяженность – 3800 м на высоту 2504 м над уровнем моря. С верхней площадки открываются восхитительные виды.

Из Архыза не уезжают без сувениров, а их в Архызе много. Это и вкуснейшие архызские грибы, природные различные минералы, вязанные из натуральной шерсти вещи, сборы горных чаев, горного меда.

– Обед (оплачивается самостоятельно) – в одном из местных кафе, где во время обеда, Вы сможете попробовать блюда национальной карачаевской кухни.

– Возращение в гостиницу

– Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 3. Экскурсия «Цей - сказочный и таинственный»

– Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

– Экскурсия «Цей- сказочный и таинственный»

Мы приглашаем Вас посетить Цейское ущелье, которое является одним из красивейших ущелий Северной Осетии и Кавказа. Цей настолько прекрасен, что кажется, Высшие Силы специально одарили его волшебными видами, шумными водопадами, сияющими ледниками, чтобы показать людям величие и красоту природы. В Ардонском ущелье Вас встретит величественная скульптура Уастырджи – покровителя мужчин, воинов и путников, который в пантеоне осетинских языческих божеств особенно почитаем. Небожитель, словно вырываясь из скалы на своём трёхногом крылатом коне Арфане, будто застыл в полёте, нависает над дорогой. По местным обычаям попросив благословения Уастырджи и оставив в специальной чаше "мысайнаг" (пожертвования), отправимся вверх по течению бурной реки Ардон. Вы увидите место слияния рек Ардон и Цейлон, а при въезде в Цейское ущелье Вас встретит огромная скульптура мифологического покровителя флоры и фауны аланского эпоса – Афсати, как бы показывая Вам, что эти места охраняются им.

У селения Верхний Цей находится святое, сакральное место святилище Реком. Археологические находки говорят о том, что образование святилища уходит своими корнями в далекое прошлое. Есть предположение, что Реком был основан в первом тысячелетии до нашей эры.

А местная легенда гласит, что это святилище строил для алан сам Святой Георгий из уникальной лиственницы с низким влагопоглощением. Святилище состоит из нескольких объектов культового

назначения – мужского, женского и девичьего, находящихся недалеко друг от друга. Какие праздники и обряды связаны с Рекомом – Вам расскажут наши экскурсоводы. По пути Вы встретите на скальных портреты высоко почитаемых осетинами И. В. Сталина и К. Л.Хетагурова.

Вы подниметесь по самой длинной канатной дороге на Северном Кавказе, на высоту 2,500 м над у.м. и окажетесь у подножия Сказкового ледника. Услышите легенду о горе Монах, которая считается хранителем Цея. Свежий горный воздух и завораживающие виды с высоты на окрестности оставляет незабываемые впечатления.

Далее Вы отправитесь к горячему термальному источнику Бираганг. Уникальный химический состав термальной воды благотворно влияет на весь организм в целом. Местные жители приезжают сюда для того, чтобы вылечить заболевания опорно-двигательного аппарата, ЦНС, периферической нервной системы, заболевания сердца и сосудов, да и просто отдохнуть, провести время с пользой в термах под открытым небом, с видом на горы. В кафе у Вас будет возможность отведать знаменитые осетинские пироги. Экскурсоводы познакомят Вас с историей, культурой, легендами, обычаями, традициями и нравами Осетии.

Вас заморозит безмолвие белоснежных вершин, сверкающих на солнце ледников, грохот бурных горных потоков. Чтобы ощутить энергетику сакральных мест Осетии и чистоту суровых, но прекрасных высокогорных красот, надо побывать в Цее.

– Возращение в гостиницу.

– Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 4. Поездка в термальный комплекс Жемчужина Кавказа

- Завтрак в гостинице проживания.

- Свободное время.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

- 18:20 Поездка в термальный комплекс Жемчужина Кавказа

Цель поездки на термы – релакс и оздоровление. Поплавав в теплой минеральной воде, Вы отдохнете телом и душой, укрепите иммунитет. Использование подземной горячей воды было известно еще со времен Древней Греции и Рима.

Тогда это были общественные бани - термы, где не только мылись, но проводили время за различными беседами, решая насущные вопросы. Постепенно минеральную подземную воду стали использовать как лечебный фактор, особенно для лечения суставных заболеваний. В советский период термальная вода подавалась в специализированные водолечебницы.

В настоящее время некоторые типы воды используют в спортивно-оздоровительных комплексах. Мы предлагаем посетить один из лучших новый суперсовременный комплекс «Жемчужина Кавказа», работающий на базе минеральной щелочной воды с большим содержанием кремнезема, что позволяет не только получить релакс, но и укрепить иммунитет. Эта вода обладает восстанавливающими и омолаживающими свойствами. Температура воды в бассейнах разная от +32 гр. до +42гр. Комфортный вариант Вы сможете выбрать по показаниям на электронных табло.

К Вашим услугам восемь бассейнов с гидромассажными установками с разной температурой воды. Вы можете постоять под душем с минеральной водой. Советуем посетить турецкий хамам, русскую баню или финскую сауну, открыть для себя возможности инфракрасной бани, фитобочки и соляной пещеры. После бассейнов Вы сможете воспользоваться услугами массажиста.

Если целебная вода вызвала у Вас аппетит, Вы можете посетить кафе, где полноценно можно пообедать или выпить чай на травах, кофе с различной выпечкой. Если Вы с детками, пожалуйста в контактный зоопарк: страусы и шиншиллы, павлины и экзотические куры, голуби и др. Даже есть пруд для рыбалки!

Для посещения комплекса Вам необходимо иметь: купальные принадлежности из синтетических тканей,

резиновые тапки, полотенце, банный халат. Если что-то не взяли, Вы сможете купить все необходимое в магазине на территории комплекса.

Услуги: кабины - раздевалки, душ, фен.

- Возращение в г. Пятигорск

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 5. Экскурсия «Эльбрус - к вершинам седой горы»

- Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

- Экскурсия «Эльбрус - к вершинам седой горы»

Вы посетите главную достопримечательность Кавказа – Эльбрус. Уникальная и самая загадочная гора Кавказского курорта привлекает миллионы туристов со всех уголков России и зарубежных стран. Люди стремятся к Эльбрусу за удивительными пейзажами, впечатлениями, но и пытаются проверить свои силы, прочность, но и даже за здоровьем, счастьем, потому что Эльбрус – самая мистическая, загадочная гора Кавказа. Снежный великан Кавказа Шат - гора, так называют местные народы Эльбрус. Он является самой высокой горой в Европе (высота 5642 км), и входит в список 7 чудес России. Участвуя в данной экскурсии, Вы познакомитесь с самым высокогорным районом Центрального Кавказа – Приэльбрусьем, который является крупнейшим центром горнолыжного спорта, альпинизма и туризма в России. История горнолыжного спорта началась в нашей стране в Приэльбрусье, потому что на горе Чегет в 1964 году была построена первая канатная дорога. И поднявшись по ней, со смотровой площадки горы Чегет, Вам откроется самая лучшая панорама на Эльбрус и получатся великолепные фотографии.

Так же Вы побываете на поляне Чегет, которая является популярным местом туристов со всего мира, где можно посетить национальный базар и приобрести различную сувенирную продукцию, шерстяные и вязаные изделия на любой вкус. И, конечно, самый главный подъем на высоту 3848 м над уровнем моря, Вы совершите на сам Эльбрус, откуда перед вами откроется завораживающий вид на Кавказский хребет, знаменитые ледники. Многие знаменитые писатели и поэты в своих стихах и песнях упоминают эту величественную гору, покрытую нетающим снегом. Великие военачальники, властители стран и империй стремились к Эльбрусу, и об этом свидетельствуют предания, легенды и архивные материалы.

Покидая Приэльбрусье, у Вас будет уникальная возможность на Поляне нарзанов выпить минеральной воды, выходящей прямо из недр земли. Вы проведете незабываемый день в своей жизни, Вы получите море восторженных впечатлений от увиденного, пополните свой фотоальбом чудесными фотографиями.

- Обед (оплачивается самостоятельно) в одном из местных кафе, где во время обеда, Вы сможете попробовать блюда национальной балкарской кухни и знаменитый кавказский шашлык.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 6. Обзорная экскурсия по двум городам - курортам Кисловодск и Ессентуки

- Завтрак в гостинице проживания.

- Свободное время.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

- Обзорная экскурсия по двум городам - курортам Кисловодск и Ессентуки, в ходе которой Вы услышите историю открытия вод, историю развития курортной местности, познакомитесь с основными достопримечательностями городов, их архитектурными стилями, попробуете воды этих курортов: Ессентуки 17, 4 и знаменитый Кисловодский нарзан. Именно благодаря нарзану, известному с давних пор, возник

курорт Кисловодск.

Гордостью Кисловодска считается курортный парк, получивший статус Национального в 2016 году. Это самый большой парк Европы, это первый парк Кавказских Минеральных Вод, заложенный в 1823 году. Это настоящий дендропарк с коллекцией около 300 видов деревьев и кустарников. Вы совершите прогулку по старой части парка, где увидите: Зеркальный пруд, Стекланную струю, Лермонтовскую площадку и Нарзанную галерею.

Здание Нарзанной галереи построено в середине 19 века по проекту англичанина

С.И.Уптона, по форме напоминает средневековой рыцарский замок с элементами готики. Внутри здания ключ нарзана под стеклянным колпаком. Если посмотреть сверху

на здание: это ключ над ключом. Посетив Нарзанную галерею, попробуете знаменитый нарзан - напиток богатырей.

От нарзана проследуете к минеральным источникам города-курорта Ессентуки. Это самый молодой курорт Кавказских Минеральных Вод, потому что поздно по сравнению с другими курортами были оценены его воды. 1823 год, профессор А.П.Нелюбин открывает миру уникальные воды Ессентукского курорта: Ессентуки 17 и Ессентуки 4, который в настоящее время считается одним из лучших бальнеогрязевых курортов по лечению гастроэнтерологических заболеваний и обмена веществ.

На центральной аллее курортного парка, называемой в честь князя М.С.Воронцова, внимание привлекает фахверковая конструкция Механотерапии с чудом сохранившимися аппаратами для лечения позвоночника и суставов, разработанными шведским физиотерапевтом Г. Цандером. Аппаратам уже более 100 лет, на этих аппаратах лечились Ф.Шаляпин и К.Станиславский, снимались Л.Гурченко и А.Михайлов в фильме «Любовь и голуби».

Верхнюю часть парка украшает здание Императорских ванн с 1898 г, в котором сохранились 7 из 32-х каменных ванн из итальянского зеленого мрамора, в которых предполагалось лечение членов императорской семьи. Символом Ессентуки является поистине роскошное здание Грязелечебницы в стиле античного неоклассицизма (древнеримских терм IV века н.э.) – архитектурный шедевр Е.Шреттера, построенное в 1915 году.

Это одно из красивейших зданий Европы. Перед входом «встречают» боги врачевания Асклепий и Гигея, Посейдон, скульптуры львов, символизирующие силу Природы, многочисленные барельефы, декоративные вазоны, колонны, поддерживающие портик.

- Возращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 7. Экскурсия «Домбай - край синих гор»

- Ранний завтрак (или сухой паек) в гостинице проживания.

- Экскурсия «Домбай - край синих гор».

Самые красивые пейзажи находятся на территории Кавказа. Вы посетите великолепное место – Домбай. Богатая и интересная история Северного Кавказа, унесет Вас к тропам Великого Шелкового пути, к Византийским торговым факториям, культурным традициям, обычаям и достопримечательностям.

Домбай и его окрестности - это горы, хвойные леса, альпийские луга, цветущий высокогорный рододендрон, чистейшие горные реки, крупнейшие ледники, многочисленные водопады. Говорят, что воздух Домбая можно «есть ложкой», настолько он чист. И все это великолепие дает ощущение гармонии человека и природы. Природа по- царски одарила это живописное место на нашей планете.

Домбай часто называют Жемчужиной Кавказа, “страной заснеженных вершин”, которые вдохновляли многих поэтов, композиторов, художников. Домбай прекрасен в любое время года. А по прибытии на знаменитую

Домбайскую поляну- сердце гор, Вы полюбуется местными панорамами, прогуляйтесь по рынку, где найдете множество сувениров, вязанных и меховых изделий мастериц, или же поднимитесь канатными дорогами на склон легендарной горы Мусса - Ачитара, окажитесь на высоте 3200 метров над уровнем моря, откуда открывается величественная панорама самых высоких гор Западного Кавказа.

Экскурсия в Домбай дает возможность поближе узнать историю возникновения горнолыжного курорта в Карачаево - Черкесской республике. Во время обеда в одном из многочисленных местных кафе вы сможете продегустировать национальную кухню карачаевского народа. На Кавказе говорят, что «кто в Домбае не бывал, тот Кавказа не видал».

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 8. Экскурсия «Казачье подворье»

- Завтрак в гостинице проживания.

- Свободное время.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за доп. плату.

- Экскурсия «Казачье подворье»

Вы поедите в гости к казакам в станицу Боргустанскую. Вы увидите настоящее подворье зажиточного казака Павленко, на котором расположена жилая хата, различные хозяйственные постройки, колодец, летняя кухня с русской печью, сторожевая вышка, гончарная мастерская. Все убранство подворья составляет настоящие вещи и предметы, которые подарили подворью местные жители.

Вам представится уникальная возможность перенестись в далекое прошлое, окунуться в атмосферу старинной казачьей жизни, увидеть орудия труда того времени, предметы быта и даже примерить традиционные казачьи костюмы. Приехав в гости на «Казачье подворье», Вы сможете стать не только свидетелем, но и участником старинных казачьих обрядов, которые сопровождаются залихватскими песнями и удалыми танцами. Надолго Вам запомнятся казачьи игрища и забавы.

Все участники обрядов, как и работники подворья - этнические терские казаки и коренные жители станицы. На подворье Вы можете отведать и традиционные блюда терских казаков. Заботливые хозяйки поставят на стол казачьи угощения: варенечки с картошкой, чудесные пироги, сало, соленья из дубовой бочки, блюда, запеченные в чугунке в русской печи, узвар. Есть для гостей и наливочка, и самогончик.

Посетив «Казачье подворье» станицы Боргустанской, Вы узнаете много интересного из истории казаков, оборонявших границы Российского государства, вкусно покусаете, незабываемо весело проведете время.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 9. Экскурсия «Город Грозный – прошлое и настоящее»

- Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

- Экскурсия «Город Грозный – прошлое и настоящее».

Вам предстоит познакомиться с прошлым и настоящим города Грозного. Вы поймете, насколько удивительна история города Грозного, начинающаяся от оборонительной крепости Кавказа на рубежах России, которая ни разу не посрамила свое имя, до города- героя и ныне современного, уникального во многом города, являющегося главным городом чеченского народа.

Вы окажетесь в другой стране, похожей на прогрессивно развивающийся Дубай. Экскурсия Вас приведет к знаменитым небоскрегам - комплексу высотных домов «Грозный - сити». За пределами г. Москвы, это самые высокие здания в России. Поднимитесь на высокоскоростном лифте на высоту 31 этажа, откуда с высоты птичьего полета открывается великолепный вид на город. А так же в ходе экскурсии посетите, построенный в конце 19 века терскими казаками Храм Архангела Михаила. Побываете в одной из самых крупных мечетей

Европы и мира – «Сердце Чечни», которая является точной копией «Голубой мечети» в Стамбуле и визитной карточкой г. Грозного.

- Обед (оплачивается самостоятельно) - в одном из местных кафе, где во время обеда, Вы сможете попробовать блюда национальной чеченской кухни.

Проехав немного от города Грозный, Вы сможете посетить город Аргун, где расположена Мечеть «Сердце Матери», названной именем жены первого президента Чеченской республики Ахмада Кадырова - Аймани Кадыровой, которая и является единственной мечетью в России, выполненной в ультрасовременном виде. А город Шали в последние годы стал местом притяжения всех мусульман Северного Кавказа. В августе 2019 года состоялось торжественное открытие самой большой мечети в Европе «Гордость мусульман» имени Пророка Мохаммеда. Сотни тонн редкого белоснежного мрамора, добытого на дне Эгейского моря, прошли специальную обработку и были доставлены к месту строительства. Ажурные минареты, порталы и купола, расписанные золотом, уникальные люстры из миллионов кристаллов Сваровски, изысканно украшенные аллеи огромного парка не оставят равнодушными ни одного гостя Шали!

Вам предстоит в ходе экскурсии познакомиться с основными достопримечательностями г. Грозного г. Аргун и г. Шали, узнать обычаи, традиции, кухню, культуру чеченского народа. Вам предстоит провести насыщенный день, который надолго останется в Вашей памяти и Вы с гордостью сможете говорить всем Вашим друзьям и знакомым, что Вы посетили эти необыкновенные места и удивительный город Грозный.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

День 10. Экскурсия на Медовые водопады

- Завтрак в гостинице проживания.

- Освобождение номеров.

- Экскурсия на Медовые водопады – знакомство с геологическим прошлым и настоящим курортного региона Кавказские Минеральные Воды. От гор- лакколитов Пятигорья до гранитов палеозоя в каньоне, где шумят водопады, словно перелистываешь каменные страницы истории жизни планеты Земля. Вы узнаете процесс образования ущелий, каньонов, сквозных отверстий в горах. А также, какие бывают водопады.

Медовые водопады – это группа водопадов, их пять, разные по высоте, форме и насыщенности, с разными названиями, они шумят в ущелье реки Аликоновка недалеко от Кисловодска. Самый большой из них достигает высоты 18 м. Название водопадов объясняет предание, которое Вы услышите.

Вы пройдете по каньону реки, длиною 150м, полюбуетесь водопадами, подышите чистейшим горным воздухом и посетите этнографический музей «Карачаевское подворье», где представлено не только жилище горца, но животные, которых карачаевцы выращивают.

С видом на водопады, Вы сможете отведать только что испеченные ароматные карачаевские хычины и айран – напиток долголетия. А что объединяет горский айран и кефир и чем так полезен айран, Вам расскажет гид.

В ходе экскурсии Вы посетите подворье «Чайный Домик». Оказавшись внутри Домика, Вы не только совершенно бесплатно попробуете травяные чаи и понравившиеся сможете приобрести в качестве сувенира, но получите настоящую фито ингаляцию, вдыхая ароматы горных трав, смешанные с ароматом специй и медов. Помимо чаев, хозяева подворья предлагают натуральные карачаевские колбасы собственного производства, сыры, меда, сласти.

А также Вы увидите и посетите еще один памятник природного значения – гору Кольцо. Эту гору упоминает в романе «Герой нашего времени» М. Ю. Лермонтов: «Многочисленная кавалькада отправилась туда посмотреть на закат солнца сквозь каменное окошко». Легенда о нартах утверждает, что гора Кольцо исполняет желания. У горы Кольцо Вы сможете прогуляться по сувенирному рынку с большим ассортиментом.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

– Трансфер. Рекомендованное время вылета/отправления поезда не ранее 16:00–17:00 по московскому времени.

Дополнительно

Внимание! Отправление на экскурсии в зависимости от объекта размещения:

Хостел - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Хостела - 350 м

Гостиница «Маск» - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Гостиницы «Маск» - 7.7 км.

Бизнес-отель «Маск» (пос. Иноземцево) - от Бизнес-отеля «Маск»

Конгресс-отель «Интурист» - от Конгресс-отеля «Интурист»

Гостиница «Бештау» - от Гостиницы «Бештау»

Гостиница «Машук» - от Гостиницы «Машук»

Гостиница «Бугарь» - г. Пятигорск, пр-кт Калинина 90а, автобусная остановка «Кирова»

от гостиницы «Бугарь» - 300 м

Гостиница «Классик» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «Классик» - 2.3 км

Хостел/Гостиница «НоСо» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Хостела/Гостиницы «НоСо» - 1.2 км

Пансионат «Искра» - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Пансионата «Искра» - 300 м

Гостиница «VILLA LAZIO» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «VILLA LAZIO» - 900 м

Гостиница «Ориент» - г. Пятигорск, ул. Бунимовича 34, автовокзал остановка «Цветы»

от Гостиницы «Ориент» - 70 м

Гостиница «Кристалла» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «Кристалла» - 1.2 км

Гостиница «Даллас» - г. Пятигорск, ул. Бунимовича 34, автовокзал остановка «Цветы»

от Гостиницы «Даллас» - 30 м

Гостиница «Пятигорск» - г. Пятигорск, ул. Пастухова 2, Школа № 2

от Гостиницы «Пятигорск» - 580 м

Спа-отель «Бристоль» - г. Пятигорск, ул. Карла Маркса 14, санаторий «Тарханы»

от Спа-отеля «Бристоль» - 360 м

Туроператор оставляет за собой право менять последовательность экскурсий и заменять их равнозначными.

Варианты размещения

Бештау

Хостел "Жить просто"

МАСК

Интурист

БУГАРЬ

ОРИЕНТ

Апартаменты

КРИСТЭЛЛА

ИСКРА

НоСо

Бизнес-отель МАСК (пос. Иноземцево)

Машук

Классик

VILLA LAZIO

Даллас

Бристоль

Гостиница "Пятигорск"

Места сбора группы

Минеральные Воды Терминал прилёта

Аэропорт, г. Минеральные воды

Примечание

Информация актуальная на дату получения брошюры 15.09.2025 22:27, и может быть изменена в любое время без оповещения. Не является публичной офертой.